

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1927 július 5.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 36 Pengő, 1/4 évre 18 Pengő, 1/8 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 149. szám.

Indokolatlan drágaság

Szenvedjük régóta mindnyájan s hol lázadozva, hol kétségbeesett lemondással panaszkodunk is róla: napról-napra drágul csaknem minden az ára, amit megesszünk és amit felveszünk. Most végre észrevettük ezt azok is, akiknek állandóan a gazdasági élet ütőerőre kellene tartaniuk a kezüket, akiket a köznyelv az „illetékes tényezők” széphanzású név alá foglal. Az egyik a piacok szemmel tartására küld ki detektíveket, a másik pedig megbélyegez egy-egy fogyasztási cikket, mondván, hogy annak ár-emelkedése indokolatlan, a harmadik pedig azzal tölti az időt, hogy az általános drágulás közben minden eszközzel védi a még nagyobb drágaságot hozó lakásfelszabadítást.

Ha egészben véve nem elégtelenek ki még ezek az intézkedések, ha szó sincs még olyan gyakorlati fogásról, amely a drágaság és a drágítás ellen az egész vonalon felveszi és megállítja a harcot, még így is örülnünk kell, hogy szóba került legalább ez a kérdés s a problémának egy-egy részén dolgoznak az illetékesek. Mindenesetre különösnek kell azonban tartanunk a pénzügyminiszter ur állásfoglalását, aki az egész drágasági hullámból egyetlenegy cikket választ ki: a húst. A hus drágulása indokolatlan a miniszter ur szerint, aki nem tartja indokolatlannak egyéb cikkek több, mint száz százalékos ár-emelkedését, „olyankor, amikor fagykár érte az országot”. Eszerint például a saláta százezer percentet is ugorhatna az árlétrán a zöldborsóval és babbal, valamint a gyümölcsök zömével a fagykár után s ilyen esetben a földieper és a cseresznye közelmúlt nagy drágasága is teljesen jogos és közbelépést nem igénylő dolog. Ellenben a hus, az más...

Nem azért panaszoljuk fel ezt, mintha a hus mai árát akarnánk védeni. Teljesen jogos és a közszempontjából nemcsak helyes, hanem dicséretes dolog is az, hogy a kormány erélyes eszközökkel öhajítja letörni a husrágaságot. A nemzeti érdekek egész sor érvet adnak a kormány kezébe s utólag a husfogyasztás megnövekedése által előálló közegészségügyi eredmények igazolni is fogják akcióját. Ámde, — kérjük, — nem lehetne ezt az akciót kiterjeszteni egyéb élelmiszerekre is? Hát, ha véletlenül, — Isten őrizze, hogy bekövetkezzék, — még nagyobb fagykár érne, ha minden élelmiszer ára százszorosan megdrágulna, hát akkor nem lenne ok közbelépésre? És végül: minden drágulást indokol az, hogy a termelő nagyobb árat kér terményeire?

Ugy véljük, nagyon veszélyes elur ezzel a kijelentésével s anélkül,

hogy alaposabban utána kellene néznünk, átlátjuk a miniszter ur másik, a pengő szerepéről eszközölt megállapításának hiábavalóságát is. Eszerint a pengőnek nem lenne része az árdragítás kialakulásában, mert a pengő január elsején jelent meg s az árdragulási lavina csak májusban és júniusban indult meg. A dolog úgy áll, hogy vet fektetett le a pénzügyminiszter egy új valuta életbeléptetésének következményei nem bontakozhatnak ki mástól óra alatt, másrészt pedig az élelmiszerek zöménél nem állhatott elő január másodikán a drágulás, mert ezek a cikkek január másodikán nem is voltak a piacon. Igenis, a pengőnek része volt ezekben a drágulásokban s ma már bizonyos, hogy az új valuta bevezetésekor gondolni kellett

Magoss György dr. polgármester a városi közgyűlés elé akarja vinni a debreceni husrágaság ügyét

Megirtuk már, hogy a városi tanács egyik ülésén szóba került a Debrecenben tapasztalható husrágaság kérdése és ezzel kapcsolatban az egyéb élelmiszerekben is észlelhető árdragulás s. amelyet nemcsak a fogyasztó közönség, de a hatóságok is megokolatlannak tartották annál is inkább mert az élőállat ára nemcsak, hogy nem emelkedett, hanem bizonyos esetekben olcsóbb is lett. A városi tanács tehát megbizta Vass Károly dr. tanácsnokot, hogy

szerezzen be adatokat a husrágaságra vonatkozóan és ez adatokat terjessze a tanács elé, hogy a szükséges intézkedéseket a drágaság letörése érdekében megtehesse.

Az a körülmény maga, hogy a hatóság, a városi tanács foglalkozott a husrágaság kérdésével, bizonyos jótékony hatással volt, bár intézkedéseket a tanács még nem is tett. A husneműek egyes fajtájában ugyanis, ahol az árak különösen nagy utat tettek meg a drágulás lajtorjáján, az ár-emelkedés nemcsak megállt, de az árak visszaestek, persze még mindig nem olyan mértékben, amilyenben kellett volna.

Vass Károly dr. tanácsnok a megbízatásnak eleget tett és pontos statisztikai adatokat gyűjtött össze, amelyeket most terjesztett a városi tanács elé. A tanács csupán az ez évi emelkedéseket vette figyelembe. Ez adatok szerint

a marhahús
ára volt ez évben a következő I. rendű januárban 1.76, II. rendű 1.12, júliusban az I. rendű 1.76—2.05, ez az ár az évben a legutóbbi napokban 1.92 pengőre esett visz-

volna az esetleg bekövetkező drágulás elhárítására, valamint őrizkedni kellett volna attól, hogy bizonyos „felfelé kerekítésekkel” az állami fizetek gyurják meg a drágulási lavinát elindító hógolyócskát. Azt hisszük, hogy jórészt pszichikai okai vannak a most már fojtogató drágaságnak s ezek az egész vonalon közreműködtek a lavina növelésében. Épen ezért azt tartanánk kívánatosnak, ha nem politikai szempontokból megállapított stratégia szerint indulna meg a küzdelem, ha nem csak az lenne „indokolatlan drágítás”, ha a közvetítés drágít, hanem az is, amikor esetleg a gazda cselekszi ugyancsak s végül az egész vonalon erőteljesen venné fel a harcot a drágaság ellen a mindenható többsége élén mindenható kormány.

a borjúhús
ára a következő: januárban I. rendű 2.24—2.40, II. rendű 1.60, júliusban I. rendű 2.56—2.72, II. rendű 1.92—2 pengő. A borjú ára élőszületben volt januárban 0.88—1.10 pengő, júliusban 0.90—1.20 pengő.

A sertéshús
ára volt januárban 2.40, júliusban 3.20, utóbb 3 pengő. A sertés ára élőszületben volt januárban és júliusban egyaránt 1—1.36 pengő. A zsir ára volt januárban 2.24, júliusban 2.56.

A városi tanács ezek alapján megállapította, hogy

a husrágaság tekintetében minden vonalon drágulás állott be. Megállapította a tanács azt is, hogy a drágulás más élelmiszerekben, a zöldség, főzélék és gyümölcsökkel is mutatkozik.

A tanács e mutatkozó drágulási folyamat megállítására és a már elért magas árak letörésére minden eszközt meg akar ragadni, bár érzi, hogy erre

országos kormányhatósági intézkedés kellene.

A polgármester mégis azt szeretné, hogy akár felszólalás, akár pedig más formában az ügy a legközelebbi közgyűlés elé kerülne és maga a törvényhatóság is foglalkozzék ezzel az ügygel.

A debreceni rendőrség polgári ruhás és egyenruhás közegei egyébként szigorúan fogják ellenőrizni a debreceni élelmiszerpiacokat és ki-méletlenül eljárnak azokkal szem-

ben, akik az árakat indokolatlanul drágítják. Azokat, akiket árdragításra érnek, igazoltatják és feljelentik az úrszabiróságnál. A rendőrség ellenőrző közegei a keddi piacon már megkezdik a munkát.

A pénzügyminiszter szerint a drágaság nincs összefüggésben a pengővaluta bevezetésével

Budapesti hírek szerint a pénzügyminiszter ma újságírók előtt az országos drágaságról az alábbiakban nyilatkozott:

— A lapok kormányintézkedést sürgetnek a drágaság ellen. Meg kell azonban állapítanom, hogy a drágaság növekedése semmi összefüggésben nincs a pengővaluta bevezetésével.

Ezt bizonyítja az is, hogy a pengőt januárban vezettük be, a drágasági lavina pedig májusban és júniusban indult meg. A tapasztalat azt mutatja, hogy

a drágaság kontinentális tünet, amelyet nálunk, sajnos, még jobban kiélezett a természet mostohasága, a sorozatos fagykarak. Egyet azonban el kell ismernie mindenkinek:

a hus drágasága teljesen indokolatlan.

Az állatok ugyanis nem emelkednek, míg a vágott hus ennek ellenére is drágul.

Itt tehát lehet, sőt kell is tenni valamit.

Az ezt célzó intézkedések azonban már Vass népjóletti miniszter hatáskörébe tartoznak.

Értesülésünk szerint Vass népjóletti miniszter a pénzügyminiszterrel való kalocsai találkozás után még e héten hozzáfog a drágaság leküzdésére irányuló kormányintézkedések előkészítéséhez.

♦♦♦♦♦

Szökökutak a debreceni terek díszítésére

Az ismert debreceni szobrászművész, Debreczeni Tivadar, beadvánnyal fordult a városi tanácshoz és ebben azt mondja, hogy a város terei nagyon alkalmasak lennének arra, hogy azokon a város művészeti kivitelű szökökutakat állíttson fel. A művész több ilyen szökökut tervezetét készítette el, sőt elkészítette azok költségvetését. Gondolatát azzal okolja meg, hogy Debrecennek, mint nagyvárosnak illenék az, ha ilyen szökökutakkal díszítené a tereket, amiáltal a város képe szépségben igen sokat nyerne.

A költségvetés szerint a kutak 8200—10300 pengőbe kerülnének darabonként, a szökökut anyaga és a kivitel szerint. A városi tanács hétfőn tartott ülésén foglalkozott ezzel a beadvánnyal és kimondta, hogy e gondolat megvalósítása ez

idő szerint lehetetlen az anyagiak miatt, mivel a városi tanácsnak jelenleg ilyen kiadásra fedezet nem áll rendelkezésre. Azonban, ha ilyen fedezet lesz, akkor a gondolatot újra feleleveníti és figyelembe veszi Debreczeni Tivadar terveit.

Magyar újságírók üdvözléte lord Rothermerhez

A Magyar Újságírók Egyesülete a következő angol szövegű levelet intézte lord Rothermerhez:

A Magyar Újságírók Egyesülete mély hálával olvasta Lordságodnak azt a rendkívül alapos és kiváló tanulmányát, amely végre feltárta az egész művelt világ előtt a magyar ügy igazát. Lordságod igazságos szavai megszilárdították azt a hitünket, hogy igazunk végül is győzelmet arat, hogy erőszakkal elszakított testvéreink visszakérülnek hozzánk és hogy a trianoni békediktátumot olyan szerződés fogja felváltani, mely demokratikus elvek alapján biztosítja jogainkat. Lelkesedéssel tölt el minket az a körülmény, hogy ezek az igazságos szavak olyan államférfiutollából származnak, aki a mi hitvátságunkhoz tartozónak vallja magát. Fogadja Lordságod legmelegebb köszönetünket, szerencsétlen országunk jövőjéért tett nemes lépéséért.

A közkórházat még mindig nem adja az egyetem a városnak

A klinikai telepek elkészültével és a klinikáknak a nagyerdői telepre történt kiköltözésével a városi tanács azt remélte, hogy az állam visszabocsátja a város rendelkezésére a közkórházat, amire különben az állam már május elsején kötelezett volt. A visszabocsátás azonban még július elejére sem történt meg, sőt a helyzet az, hogy még egyáltalán nem bizonyos, mikor kerül a város tulajdonába vissza a közkórház. A klinikai bizottság ugyanis most értesítette a várost, hogy a közkórházban néhány beteget tartottak vissza és csak ha ezeket az ápolásból kibocsátották, akkor adhatják át a közkórházat a városnak.

Ebben az átiratban egyben arról értesítették a városi tanácsot, hogy a klinikák fertőző betegeket és olyan női betegeket, akiket a halóság utal be, nem vesznek fel, tehát ezek elhelyezéséről a város gondoskodik. A városi tanács meglepetéssel olvasta és hallotta ezt az értesítést és a polgármester és Vass Károly dr. tanácsnok is megjegyezték, hogy a kultusztervezésnek idején ezek elhelyezését is vállalta. Kimondta tehát a városi tanács, hogy az egész ügyet a törvényhatósági bizottság elé terjeszti azokkal az iratokkal együtt, amelyek azt bizonyítják, hogy a kultuszminister ilyen kötelezettséget igenis vállalt és most ennek teljesítését mégis megtagadja.

SÖR KABARÉBAN
minden héten kétszer új műsor!
Kedden, csütörtökön és szombaton
záróra reggel 5 órakor

Hadik gróf ma élesen megbirált egy kormányjavaslatot a felsőházban

Budapest, július 5.
Wlassics Gyula báró elnök ma tíz órakor nyitotta meg a felsőház ülését. A szabadalmi felsőbírósg megszüntetéséről szóló javaslat tárgyalása volt napirenden.

Hadik János gróf az első felsőháli. Időszerűtlennek és károsnak tartja a javaslatot.

A szabadalmi ügyet rendezni kell, de kapkodással összeállított javaslatokkal nem lehet komoly problémákat megoldani.

Az ilyen javaslatoknak szomorú következményei vannak, ezt látjuk a biztosítási javaslatnál is. Vajjon meghallgatták-e a kereskedelmi miniszter igazi szakértőket. Nevetséges indokolása a javaslatnak, hogy a takarékoság elvét tartja szem előtt. A szabadalmi bíróságot a külföld is megkeresi szabadalmakkal, ezeknek a külföldi elismert nagy cégeknek nem közömbös, hogy ennek a bíróságnak nincsen közigazgatási tengerlye. Mert

hogyan a közigazgatás mit jelent Magyarországon, ezt, sajnos, mindenki tudja.

Ezer pengő hafizetése volt a szabadalmi felsőbírósg elnökének. Ezt spórolja meg a kormány most nagyszerű mentalitással és ugyanakkor az ezer pengőt nyugdíj címen fizeti ki az elnöknek. A takarékoság elvével tehát senki sem indokolhatja ezt a javaslatot. — Vonja vissza a kormány a javas-

Háromszázhuszonhat ember lakik a városi szükséglakásban

A városi tanács elhatározta, hogy a városi szükséglakásokban rendet teremtsen és amennyire lehet, kitélepti onnan a lakókat. Ezért utasítást adott Vass Károly dr. városi tanácsnoknak, hogy írassa össze, kik laknak a szükséglakásokban. Ez utasítás folytán az összeírás megtörtént és ennek eredményét a hétfői tanácsülésen ismertette a tanácsnok.

A jelentés szerint három szükséglakás van Debrecenben és pedig a Salétrom laktanyai, a régi csapatkórházbeli és a fekete barakkbeli.

A Salétrom laktanyában lakik 21 család 91 családtaggal.

Ez emberek foglalkozás szerint mázoló, szobafestő, asztalos, bádogos, kőműves és egyéb iparosságok és mesterek is, valamint van közöttük házaló, mosónő és egyéb foglalkozású egyén. A lakók negyedévenként 2-2.30-2.36 pengőt fizetnek. A legtöbbjük már 1921 óta lakik a szükséglakásban.

A régi csapatkórházbeli szükséglakásban 14 család 60 családtaggal lakik.

Ezek között vannak ny. városi főszereplő, cipész, asztalos, tüzőltő, városi hajdú és más foglalkozású ember. Fizetnek a lakók negyedévenként 2.50-4. pengőt. Itt igen sokan vannak, akik csak egy éve, vagy csak pár hónapja laknak a szükséglakásban, ahova más lakásból történt kilakoltatásuk miatt helyezte el őket a hatóság.

A feketebarakban 41 család 175 családtaggal lakik.

Van közöttük lovaskézbesítő, nap-szamos, kocsi, asztalos, kőműves, népzeneész, újságíró, ügynök, fa-

latot, mélyrehatóan tanulmányozza át és látja be, hogy lényeges kérdéseket nem lehet novelláris uton megoldani. A hitet nem szabad kiverni a közvéleményből. Igenis,

joga van mindenkinek megmondani a véleményét anélkül, hogy ezért kikapna Bethlen miniszterelnöktől.

(Derűlttség a Ház minden oldalán.) Azzal fejezi be beszédét, hogy **a javaslat minden tekintetben rossz, indítványozza, hogy utasítsa el a felsőház.**

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter válaszol Hadik felszólására.

Hermann Miksa kéri a Házat, hogy a javaslatot az eredeti szöveggel fogadja el.

Wlassics Gyula báró elnök felteszi a kérdést, hogy elfogadja-e a felsőház Hadik indítványát.

Érdekes jelenet következik. Néhány pillanatig nyomasztó csend ül meg a termet, majd felemelkedik Hadik János, a terem nem mozdul, egy-két másodperc múlva azonban felkel helyéről Széchenyi Aladár, majd Konha Győző, ezután Simoncsics László, Öváry Ferenc és újabb másodpercek után Som-sich László. Összesen hatan. A többiek ülve maradnak.

A Ház hat szavazattal ellenében ötvennégy szavazattal elveti Hadik János gróf indítványát.

A FAKSZ javaslat letárgyalása után az ülés fél háromkor ért véget.

vágó, ny. rendőr. Negyedévenként fizetnek 2.74-3.28-26.31 pengő lakbért.

A három szükséglakásban összesen 326 ember lakik. A városi tanács most elrendelte, hogy

az illetőség megállapítása érdekében indítsa meg a közigazgatási hatóság a nyomozást.

Aki debreceni illetőségű, annak felemelik a lakbérét és felszólítják, hogy keressen más lakást, azt pedig, aki nem debreceni illetőségű, utasítják, hogy máshová költözzék, ha pedig nincs rendes foglalkozása, kiutasítják Debrecenből azzal, hogy menjen haza illetőségi községébe.

Vasárnap nyitották meg a debreceni nyári egyetemet

Nagy éreklődés nyilvánult meg a debreceni nyári egyetem iránt, amelynek vasárnap folyt le az ünnepélyes megnyitása. A nagyszabású kulturvállalkozás a nehéz viszonyokhoz képest jelentős eredménnyel kecsegtet. Eddig 22-en jelentkeztek az egyetemre, akik közül többen a megszállott területen laknak. Az ünnepélyes megnyitás a MANSZ dísztermében folyt le. A hallgatók és az előadó egyetemi tanárok teljes számban megjelentek a kis ünnepélyen. — Dr. Lencz Géza prorektor nagyon tartalmas beszédben méltatta a nyári egyetem jelentőségét. Páricsy Pál zeneiskolai tanár játszotta el ezután hegedűjén Hubay egy szerzeményét nagy tetszés mellett. Ezt követte dr. Tankó Béla professzor mélyenjáró előadása, amelyben a nyári egyetemek szükségességét magyarázta meg.

A városi tanács kéri a bérkocsiállomásnak a Bádogos uccára való sürgős áthelyezését

A bérkocsiállomások áthelyezése ügyében, mely valóságos közigazgatási tengeri kigyóvá húzódott már, a főkapitányság mint másodfoku hatóság tudvalevően meghozta véghatározatát. E véghatározatban a főkapitányság a rendőrségnek, mint elsőfoku hatóságnak intézkedését indokainál fogva helybenhagyta azzal a változtatással, hogy helyt adott a városi tanács felebbezésének az ellen az intézkedés ellen, amely oda irányult, hogy három bérkocsi a mai helyen, a Piac uccán maradjon és ezzel megváltoztatta a rendőrségnek erről szóló intézkedését. A II. foku véghatározat szerint, amennyiben a Bádogos uccán a bérkocsi nem férnének, azok, amelyek ott helyet nem tudnak találni, — máshol helyezendők el.

A városi tanács hétfőn tartott ülésén tárgyalta a főkapitányságnak ezt a határozatát, azt tudomásul vette és mivel a II. foku véghatározat lényegében nem érintette az I. foku határozatot, azt úgy tekintette, mint az I. foku határozattal egybehangzó véghatározatot és így ennek alapján megkereste az I. foku rendőrhatóságot, hogy a II. foku véghatározat rendelkezéseit sürgősen hajtsa végre és annak szerezzen érvényt.

Tisztújítás a KAOSZ-ban

A KAOSZ vasárnap tartotta rendkívüli tisztújító közgyűlését, amelyen a debreceni csoportot átszervezték.

A közgyűlést Varga Rezső nyitotta meg, majd Kelemen Antal olvasta fel a titkári jelentést. Ezután megválasztották az új tisztikart. Egyhangúlag megválasztották elnöknek Ujlaky Sándort, alelnöknek Hajdu Miklóst, titkárnak Németh Lászlót, helyettese Goldenzweig Jenő, pénztáros Pénzes Imre, helyettes pénztáros Pleifer Gyula, ellenőrök Madai István és Mező József, jegyzők Kovács Menyhért, Kiss István, könyvtáros Andor János, Kurucz Lajos, háznagy Vermes Lajos, ügyész dr. Sonnenwirth Lajos lett. Választmányi tagok lettek: Varga Rezső, Pányoki Béla, Wiener Gyula, Jégh Lajos, Deutsch Sándor, Kiss Jenő, Goldstein Antal, Szőnyi Sándor, Medgyesi Sándor.

A választás után Ujlaky Sándor elnök az egymás iránti tiszteletre és megértésre, közös munkára hívta fel a KAOSZ tagjait.

— **Családi vita bokaficamodással.** A Jókai ucca 33. számú házban Balogh Dezsőné 46 éves asszony összevezett a bátyjával, — Lászlóval, aki a vita hevében úgy lelökte a konyha lépcsőjén, hogy kificamodott a bokája. A mentők Baloghnt kiszállították a klinikára.

ABBAZIA
HOTEL QUARNERO I.
HOTEL QUARNERO II.
HOTEL REGINA

A líraemelkedés folytán erősen mérsékelt penzió árak!!

Felvilágosítást nyújt:

Magyar-Olasz Utazási Iroda Budapest,
Nádor ucca 18. és a menetjegytrodák.

Debreceni dalosegyesületek sikere Nyiregyházán

Nyiregyházán a Nyiregyházi Tisztviselő Dalegylet zászlószentelésével kapcsolatban vasárnap nagy dalosversenyt rendeztek, amelyre az ország több városából összegyűltek a dalárdák.

A műdalversenyen a debreceni Szent László Dalegylet nyerte az első díjat, harmadik pedig a szintén igen szépen szerepelt Debreceni Iparos Dalegylet lett.

A népdalversenyen az első díjat szintén debreceni dalárda, a Petőfi Dalkör nyerte.

A vegyeskar dalversenyen az első díjat ismét a Szent László Dalegylet vegyeskara hozta el.

A dalosverseny kapcsán a közönség lelkesen tüntetett Rothermere lord, a Daily Mail főszerkesztője mellett.

A nyertes dalosegyesületek igen szép kivitelű arany és ezüst serlegeket kaptak jutalmul, amelyeket a Kontsek Kornél női divatüzlet kirakatában tettek közszemlére.

Egy volt debreceni színész nő autószerencsétlensége Kassa mellett

Kassa, július 4. A Kassa melletti Banko-erdőben súlyos autószerencsétlenség történt. Egy autómobil, amelyben három színész ült, felborult.

Az autómobil, amelyben Szent László bonvivánt, Somlár Stefi szubrett, aki a Kardos-rezsim első évében volt a Csokonai-színház tagja és Kada Károly kómikus ült, sebes iramban hagyta el a várost. Kassa közelében a Banko-erdőn akartak áthaladni, amikor az autómobil egy meredek úton megcsuszott és négy méter mély szakadékba zuhant.

Az utasok a sofőrrel együtt az autómobil alá kerültek. Szent Lászlónak eltört a karja, Somlár Stefi súlyos zúzódásokat szenvedett, különösen az arca ronccsolódott össze, míg Kada Károly és a sofőr kisebb sérülésekkel menekültek meg.

Elfogták egy notórius kerékpárolvajt

A debreceni rendőrség elfogta Dobi Károly ács és kőfaragó segédét, aki hónapok óta kerékpárolvajlásokból tartotta el magát és lopott kerékpárokon bebarangolta az országot.

Dobi a tavaszon került ki az ügyészség fogházából; néhány napra az egyik kerékpárolvajlásból kivett háziasszonya nevére egy kerékpárt, megszökött vele Budapestre és ott adta le a gépet. A fővárosban három gépet lopott hasonló módon és egy gépen lement a Balaton mellé. Ott eladta a gépet és a Hableány vendéglőben, mint pénzbeszedő állt munkába. Be is szedte a pénzt, 50 pengőt és azzal visszazökött a fővárosba, ott ismét lopott egy kerékpárt és azon jött le Debrecenbe. Itt azonban a körözés alapján elfogták és őrizetbe helyezték. — Kihallgatásakor mindent beismer.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga utca 1.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Két új gyanúsított a Jókai uccai gyilkosság után folytatott nyomozásban

Allbit igazolt egy miskolci péksegéd. — A csizmás férfi, akinek két ujjá véres

A Jókai uccai gyilkosság ügyében az 1000 pengős jutalom ugyan csak buzdítja az embereket és egyre-másra adják át a rendőrségnek az adatokat.

Szombaton bejelentették a rendőrségen, hogy a gyilkosság eikövetésével alaposan gyanúsítható Szabó Sándor péksegéd, akinek az anyja abban a házban lakik, amelyben a gyilkosság történt. A feljelentés szerint

Szabó a gyilkosság napján hagyta el Debrecent és visszatért Miskolcra. A hirtelen elutazás és a gyilkosság közt kapcsolatot gyanít a feljelentő.

és azért értesítette a rendőrséget. A bejelentés után a rendőrség azonnal, telefon útján érintkezésbe lépett a miskolci rendőrséggel és kérte, hogy a péksegédet vegyék őrizetbe, mert a Jókai uccai gyilkosság elkövetésével gyanúsítható. Szabó Sándort, aki az egyik miskolci pékmesternél dolgozik, el is fogták. A péksegéd kihallgatásakor elmondta, hogy

ő már nem volt akkor Debrecenben, amikor a gyilkosság történt, mert Nyiregyházára ment munkát keresni

Tizezer ember a debreceni repülőnapon

A debreceni repülőnap iránt példátlan érdeklődés nyilvánult meg vasárnap délután. Az emberek tömegei gyalogoltak ki, vagy igénykeztek autóbusszon, autókön és kocsikon az epreskerti repülőtér felé már a kora délutáni órákban. Nehéz lenne eldönteni, kik jártak jobban. A gyaloglókat a hőség és a por sanyargatta, az autóbusszon utazók úgy pihegtek egymás hegyén-hátán, mint a heringek, — csakhogy még vegyesebb illatok között, — a kocsizók és autósok pedig hetekig porolhatják a ruháikat. Végül színes, mozgalmas tette a teret a tömeg, amelyben — s ez feltűnt a közönségnek is, — sokkal nagyobb számban képviseltették magukat a hölgyek, mint a férfiak.

Kora délután megkezdte a Magyar Légiforgalmi Társaság Fokker-gépe az utasrepüléseket, minden útjára egy-egy utast vivén el. Az utasoknak három nagy meglepetéssel szolgált a repülőnap. Az első — és a legfájdalmasabb — az volt, hogy az előre hirdetett 12 pengő helyett 20 pengőt kellett lefizetniük. Jellemző a közönség érdeklődésére, hogy ennek ellenére késő estig ki nem fogytak az utasok. Nagyon sóhajtottak a pénztár előtt, de lefizették a huszát. A régi repülők, akik Pestre, vagy pláne Pestről Bécsbe repültek már, fejcsóválva nézték ezt. Nekik volt igazuk. Pesttől Bécsig 28 pengő a repülő díja. És a debreceniek mégis örültek, ha nagy protekcióval hozzájuthattak egy-egy rövid repüléshez.

A második meglepetés szintén kellemetlen volt. Sétarepülésekhez

egyik társával, aki állást is kapott ott. A miskolci rendőrség megkezdésére a nyiregyházi rendőrség kihallgatta a nyiregyházi péket, aki igazolta Szabónak azt az állítását, hogy a gyilkosság idején már nem volt Debrecenben,

mert korán reggel elindultak a vonattal Nyiregyházára. Az alibiigazolás után elbocsájtották az ártatlanul gyanuba keveredett Szabót a rendőrségről és értesítették a lefolyt nyomozásról a debreceni rendőrkapitányságot.

Vasárnap ismét érkezett bejelentés a rendőrségre a Jókai uccai gyilkosság ügyében. Egy Konyáron lakó cukoráros elmondta, hogy a gyilkosság napján délből 12 és 1 óra közt az állomás előtt egy nagyon idegesen viselkedő,

csizmás, erőstermetű, kávébarna színű ruhás ember cukrot vásárolt tőle és megkérdezte, hogy hol lehetne vizet kapni. A csizmás embernek két ujjá véres volt.

Vásárlás után a férfi sietve eltűnt az Erzsébet uccán. A rendőrség a bejelentés alapján megindította a nyomozást a véres kezű férfi felkutatására.

tulságosan erős volt a szél. A Fokker ugyan biztosabb járásu, semhogy rövid uton normális diszpozíciója ember rosszul lehessen rajta, néhány utas mégis zöldesfehér arccal szállott ki a gépből s bizonytalan mosolygással árulta el, hogy közel volt a rosszulérthez. Igaz, hogy ezt a félelem tette inkább. Igazi rosszulér nem is fordult elő. A pilóták azért óvatosak voltak s a tribün felett egyáltalán nem repültek utasokkal. Nem lehessen tudni, a vigyázat nem árt.

A harmadik meglepetés már kellemes volt: csak öt percig tartott az ut, amelyről előre azt mondták, hogy negyven percig tart. Mindenki panaszkodott emiatt, de senki sem volt nagyon dühös.

A közönség lelkesedett és tapsolt. Vitéz Kaszala, Heidt és Hinderlich voltak a nap hősei. Igazi tudományukat be sem mutathatták, hiszen olyan nagy szél volt, amely némely trükköt egyenesen istenkísértéssé tett. Kaszala és Heidt loopingjai, merész csuszataisai s különösen Heidt egy falevélhulló trükkje hosszú tapsokat kaptak. Hinderlich 1000 méterre ment fel Heidttel s ott ugrott ki. Az ejtőernyő nagyszerűen működött. Igazán nem sokat esett Hinderlich s már kinyílt az ernyő s feltartotta. A közönség csöndben, visszafojtott lélekzettel drukolt a vállalkozáshoz. Nevezetes, hogy az egyik debreceni futballpályán, — a vasutasokén, — megállott a játék az ugrás alatt. Mindenki Hinderlichet nézte, a közönség is, a játékosok is, sőt még a bíró is, akinek a szájában megállott a sip.

Sokan sajnálták, hogy nem re-

pült fel vitéz Hetty Frigyes, a legkitünőbb magyar pilóták egyike. Az ő gépe, az úgynevezett légi bicikli olyan könnyű alkotmány, hogy délelőtt a nagy szél felfordította a földön. Azóta a kis, 16 lóerős motorral ellátott gépet kötelek tartották cölöpökhöz kötözve.

Alkonyatkor véget ért a műsor legutolsó száma, a rajrepülés. Utána nagy mezei futóversenyt tartott a közönség az autóbusszokhoz. És közben nyerte a pont. Az utolsó csapatokat félkilenckor szállították haza az autóbusszok.

[Románlában kibírhathatlan] a hőség, Erdélyben pedig jégverés pusztít

Bukarest, július 4. Az ókirályság déli részében, úgyszintén Bukarestben és környékén nácok óta kibírhathatlan a hőség. Tegnap délelőtt 11 órakor 37 fokot mutatott a hőmérő, napon pedig 50 fokot. Déután árnyékban 40, napon pedig 56 fokot ért el. A nagy forróság teljesen megbénította a város forgalmát. Az uccák kihaltak és a hivatalokban is szünetelt a munka. A mentőknek több ízben kellett kivonulniok a napszúrástól összesett járókelők elszállítására. A hőhullám robbanást is idézett elő a Campina—constanza földalatti petroleum vezetékben. A vezeték egy helyen vasúti hid alatt vonul el és így nem védi földréteg a hő ellen. A vezeték a nagy hőségtől kitágult és felrobbant, nagyobb baj azonban nem történt.

Arad, július 4. A város és megye területén szombaton hatalmas jégvihar vonult el. — A nagy szél nyomán felhőszakadásszerűen ömlött alá a jég, amely kisebb tojás nagyságot is elért. Teljes negyedórán keresztül zuhogott a sűrű jégverés a város egész területén s a házak északi és nyugati oldalán az ablakokat összezúzta. A vihar idején épen ülésezett a városi tanács. A tanácssterem ablakait a vihar bezúzta, úgyhogy a tanácsstagok a kattogással lehulló jégdaraboktól a folyosóra rohantak. Nagy riadalmat okozott a vihar a strandon is, több embernek felhasították az arcát a jégdarabok s különösen a gyermekek közül sérültek meg sokan.

Gyórokon, az ottani szőlőket és gyümölcsösöket majdnem teljesen elpusztította a jégverés. A le nem aratott búzát annyira leverte a jég, hogy tarlóhoz hasonlítható.

— Nyilatkozat. Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot: „Az ipartestület asztaloszakosztályának belső békéje helyreállítása érdekében a következő nyilatkozatot ohajtom tenni: A szakosztályi választásokkal kapcsolatban egy nyilatkozatot bocsájtottam ki, amelyben a régi vezetőség tevékenységét tettem bírálat tárgyává. Kijelentem, hogy e nyilatkozatban foglaltak nem vonatkoztak Besenyei Lajos asztalosmester uralma, akinek személyét sérteni nem volt szándékom. Debrecen, 1927. évi július hó 4-én. Nagy Lajos asztalosmester.”

HELIOSAN
NAPKENŐCS
egyenesen barnít, napéget, égőgyit, fűzadást szünteti, hűsít, szunyogcsípés ellen véd.
Kapható minden szaküzletben.

Moskovits József uriszabó
divalterme Piac ucca 41. Fűszer R.-T. udvar

Beruházási program összeállítását követeli a közgyűlés függetlenségi pártja

A belsőségek és külsőségek igényeinek egyenlő kielégítését kívánják. — Hegymegi Kiss Pál dr. és társai önálló indítványt adtak be a törvényhatósági bizottsághoz.

Cikkekben és vezércikkokban mutatott rá több ízben a Debreceni Független Ujság arra, hogy a város beruházási politikájába bizonyos egységet és demokratikus irányt kell belevinni, amely mellett a város minden polgára egyenlően megtalálja a maga igényeinek kielégítését.

A törvényhatósági bizottság függetlenségi pártjának vezérifiai most önálló indítványt nyújtottak be a törvényhatósági bizottsághoz és ebben részletesen és rendszeresen kifejtve és csoportosítva terjesztik elő azokat az alapelveket, amelyeket a város beruházási programjának összeállításában érvényesíteni akarnak. Az önálló indítvány teljes egészében a következő:

Debrecen város fejlődése, emelése a város összlakosságának óhajta. Szép, a városias élet követelményeinek megfelelő várost óhajtunk, amely a forgalomnak valóban gócpontja legyen. De *egészséges várost is akarunk, ahol a lakosság minden rétege s a városias lét követelményeit s az abból fakadó, azzal járó kulturális erőt.*

E két szempontot összeegyeztetni kétségtelenül nehéz. A nehézséget még inkább fokozza: hogy a fejlesztéssel járó költségek rendkívüli mértékben igénybe veszik az összlakosság teljesítő képességét, a mai adózási rendszerünk mellett különösen is a kisembereket. Feszélyeztető hat a felelősséget átérző törvényhatósági bizottsági tagokra az is, hogy a lakosság egyetemre képviselő, törvényhatósági alkotmányunknak megfelelő törvényhatósági bizottság megalakulása még késik, az adó fizető polgárság igen csekély részét képviseljük, holott az összeség nevében és az összeség zsebére rendelkezünk.

Most újabb terheket kell a városnak felvennie, mert a beruházások szükségére halasztást nem tűr. Tekintettel e fontos időpontra a fentebb előadottak alapján előterjesztjük a következő indítványainkat:

A terhek elviselését a polgárságra nézve tegyék elviselhetőbbé. A szükségleteket oly módon elégítsük ki, hogy a város külső területén, a tanyákon és külsőségeken élő kisemberek érdekei is véltessenek figyelembe. A takarékoság követelményeit a lehetőséghez képest érvényesítsük.

Javasolja tehát:

a) Az uccaburkolási költségek amortizációs költségen alapján rendeztessenek s csakis oly mértékben terheljük a telektulajdonosokat, amily mértékben a telek értéke emelkedik.

b) A külsőségeknek közművelkel való ellátásával a költségek csakis felerészben terheljük a telektulajdonosokat, amint ez az ország más városaiban is történik.

c) A város háztartása, összes üzemei és vállalatainak költségve-

tései a törvényhatóság kebeléből alakított, szakemberek igénybevétele is jogosult bizottság által takarékosági szempontokból vizsgálattassanak át oly időben, hogy a jövő évi költségvetés elkészítése előtt e bizottság álláspontja tekintetbe vehető legyen.

d) *A beruházásokra s azok megvalósításának rendjére nézve beruházási program készítsessék, amelynek betartására a vezetőség köteleztessek.*

Egy hosszabb időre szóló beruházási program megállapítása biztosítja ugyanis a városfejlesztés tervszerűségét, a lakosság összeredekeinek biztosítását, így könnyebb a pénzügyi megoldás és annak céljait szolgáló pénzügyi műveletek helyes beállítása. Ily módon lehetséges a városi lakosságuk ellenőrizni a reá teherként háruló beruházások egészséges rendjét.

e) E programban a legelső helyet kell, hogy elfoglalják közegészség érdekében: a város beiterületén levő szennyvizek levezetésének gyökeres megoldása és a külsőségeken is megfelelő ivókutak azonnali létesítése.

f) Az uccák kikövezéséről történjék gondoskodás oly módon, hogy egyfelől általában a burkolatozásnál lehetőleg irányadó legyen, hogy a kikövezett uccák burkolata, beleértve a Piac uccát is javítás útján tartassék fent mindaddig, míg az összes burkolati igénylő uccák ki nem lesznek kövezve, másfelől az egyes kertszegélyeket, telepeket a várossal összekötő utak és az említett külterületek fuccái burkolattal záros határidőn belül elláttassanak.

g) Közbiztonsági okokból az uccák világítása a város minden részében mielőbb megoldandó.

h) Kulturális szempontból fontos megfelelő számú és hozzájáruló elemi iskolákról való gondoskodás, különösen a külső területeken, ahol az elemi iskolákat 6 osztályra kell fejleszteni. Ez az első és legfontosabb kulturális feladat, addig minden más kulturális kívánságnak várnia kell.

i) Kérjük a város szélén levő sorompóknak oly módon való elhelyezését, hogy az adózó lakosságnak külső területeken levő része a sorompók miatt megterhelve szintén ne legyen. Egyáltalán azok a többibben panaszolt rendellenességek, amelyek a követelvény fizetése körül előfordulnak s amelyek antidemokratikusak: szüntettessenek meg.

k) A városi erdők kezelésére vonatkozó szerződésnek felmondását kérjük, egyfelől az eddigi kezelési feltételek enyhítése okából, másfelől azért, hogy az erdőgazdálkodás programjának megállapítására kellő idő adassék.

l) Az erdei legeltetés tekintetében a közigazgatás, a lakosság és az állattenyésztés érdekében egészséges és igazságos rendet kérünk, oly módon, hogy a régi jogok biztosítottassanak és az utólagos aláírtetésekkel a fűkihasználás jogától

az érdekeltek el ne üttessenek.

Amidőn ezen javaslatunkat a rendszeres városfejlesztés és köznevelés és az igazság biztosítása céljából a lakosság egyetemes érdekeiből a tekintetes Törvényhatósági Bizottság elé terjesztjük: kérjük azoknak, mint elvi határozatoknak elfogadását és kérjük a város vezetőségét utasítani, hogy a végrehajtás iránt sürgősen tegyen javaslatot.

Az önálló indítványt a legközelebbi közgyűlés elé terjesztik, ahol bizonyára egyhanguan elfogadásra talál.

HIREK

A fiatal öregek

Nekem ugyan már nem volt szerencsém Pálmay Ilka művészetében gyönyörködni, de édesapám még látta boldog bakakorában a Népszínház karzatáról jó harminc és egynehány éve. Édesapám még ma is elragadtatással beszél Pálmay-ról, aki kétségkívül nagy primadonna lehetett és amint megboldogult nagyapám néhai szavaiból sejtem, több generációt gyönyörködtetett pompás művészetével. Nagyapám és apám generációja tehát teljes egészében kivette a részét az országszerte megnyilvánult Pálmay-kultuszról és így reánk, a mai fiatalokra, már csak a tüneményes híre maradt. Mert az idő eljárt, kérem tisztelettel, Pálmay Ilka felélt is, aki a kritikus ponton, másfél évtizeddel ezelőtt, levonta a konzekvenciákat, úgy mint minden rendes ember és visszavonult a színpadtól. A neve szép emlék maradt, napsugaras ragyogás egy boldogabb korszakból, hiszen csak addig ragyogott, amíg az öregség felhői nem fátyolozták el fiatalosága és üdősége napjának fényét.

Most olvasom egy pesti újságban, hogy a méltóságos exprimadonna, báró Kinszkyné Pálmay Ilka, három héttel ezelőtt megoperáltatta magát és miután a szívetét sebészorvos a megfelelő helyre átlántálta majomünnök egyik szerencsétlen leszármazottjának mirigyét, a művésznő huszonegy óra alatt hipp-hopp! megifjaldott, eltűntek arcáról a keillemellen ráncok, alakja visszanyerte nádszál karcsúságát, koloraturája szebben cseng, mint valaha, szemü tárlenek, akár a gyémánt és ennek az újdonsült bakfinsnak nincs hőbb vágya, mint hogy trillázva visszataláncoljon az operettszínpadra és visszaszeresse a trónust, amelyet a kéréllhetetlen Idő rombolt össze alatta.

Az emberiség örök vágya a halál legyőzése. A halált pedig csak úgy győzheti le az ember, ha kiküszöböli az öregséget, mert az öregség a halál felé vezető grádics. Az orvostudomány néhány fanatikusa a kísérletek özönét vetette harcha a nagy cél elérésére és alig van a világon általánosabb érdekű kísérlet, mint épen az, amely újabb és újabb eredményekről számol be. Aki hisz az életben és ragaszkodik az élethez: öröms izgalommal fogadta Steinach professzort és az utána következőket, akik! bátran az emberiség életmentőjének nevezhetünk.

Örülök annak, hogy az orvostudomány rohamos fejlődésének egyik diadalaképen Pálmay Ilka elérkezett a másodvirágúhoz,

de, elvi okokból ellenzem, hogy a színpadra lépjen. És ha volna módom hozzá: országos, sőt világpártot alakítanék a mai kor fiatal nemzedékének tagjaiból és pártom a legelősebben küzdene azért, hogy minden országban lételes törvény biztosítsa: a megifjaltott férfi és nő fiatalkori pozíciójára nem aspi-rálhat. Ma, amidőn világszerte vátságban el az ifju nemzedék és az összeomlóban levő gazdasági helyzet a huszadrészt sem kínálja a Pálmay Ilka ifjkorában érvényes harrierlehetőségeinek, kifejezetten bűn az élniakaró fiatalok ellen, hogy az Idő rostáján áthullott öregek arra használják a Steinach-féle operációt, hogy a megmaradt tenyéryni levegőt is elszívják elő-lünk. Amíg a mai fiatalok nem éri el azt az érvényesülési nívót, amelyet Pálmay Ilka elért a maga szerencsés ifjkorában, addig a fiatal öregek a fiataloságukat — csak gyomrukra és a szerelemre használják fel. Ez is tiszta haszon nekik.

De ha jelentkezne a láthatáron egy tudós egy olyan csodaszerrrel, amely gyermekké varázsol, úgy Pálmayék szívják csak el előlünk a levegőt tetszésük szerint. A ma fiataljai, amennyi örömről volt eddig a fiataloságukból, rögtön beoliat-nák magukat az új szerrel és boldog örömmel visszamennének a gyerekszobában. Mert, sajnos, rájölünk arra, hogy manapság a dolgozó újuság nem bízhat a jövőben, amely sötét és sinár, hanem a multon édeleg, amely az édes gyerekszoba szivárványát vetíti a szemre elé.

— **A hosszímérő készülékek hitelesítése.** A kereskedelemügyi miniszter 83,960/1927. sz. rendeletet bocsátott ki a hosszímérő készülékek hitelesítése tárgyában. A rendelet a közforgalomban különfele, elsősorban textil és hasonló jellegű áruk hosszúság szerint való adás-vételére szolgáló készülékek hitelesítési kellekeit szabályozza. Hitelesíthetők e célra azok a készülékek, amelyekél a mérendő áru a készüléken való átvezetés alatt olyan mértékletet hoz forgásba, melynek elfordulása arányos a készüléken átmint anyag hosszával. A készüléken jelzendő: a) a készülék elnevezése; b) a készülék gyártójának neve, székhelye, bejegyzett gyári jele, száma s a készülék forgalomba hozójának neve; c) a speciális anyagok megnevezése, amelyek mérésére a készülék engedélyeztetett; d) a készülék használati módja. A hosszímérő készülékeknél úgy az első, mint az időszakos hitelesítés díja 5.— pengő.

— **A honvédeknek szabadsága.** A honvédeknek szabadságra ment. A szabadság július 26-án telik le és ezután újra működni fog.

Nagyon kényelmes és egyszerű az Aspirin

bevétele
tabletták alakjában.
Minden egyes tablettá sulya pontosan fél gramm (0,5 g). Könnyen és tisztán lehet zsebben hordani és bevenni. Dobjuk be egy pohár vízbe, ebben gyorsan szételik. De valódi Aspirin-tablettáknak kell lenni, az eredeti Bayer-csomagolásban.



— Elj...
(Tokaj)...
— A...
receni...
iparkan...
lethivja...
tus hó...
tavasár...
sokra s...
lámi, sz...
készitm...
motivur...
kiállita...
mű fel...
cimre i...
chenber...
Vertret...
ucca 3...
— Jö...
— M...
sz. teh...
Beretty...
től kez...
melyszá...
— D...
és cser...
lára és...
nem a...
nem a...
rt.-nál...
válthat...
— E...
délben...
ket Lal...
lástaná...
az evan...
a meny...
ja, vité...
roly al...
nok, a...
fögdön...
hermán...
mányfö...
szakisk...
— H...
Függet...
ban „A...
tése”-r...
latos h...
zeumi...
tels o...
nikai...
Ecsedi...
demi...
lyét el...
ő kivé...
kötelez...
sajtohí...
— C...
czi ucc...
káshele...
a hely...
— E...
ni ren...
izben...
kért...
kost, a...
gyanús...
telenek...
megviz...
lapitot...
beteg...
megszü...
cséltlen...
ti inté...
— J...
Vigadó...
völlété...
nekar...
kón...
20⁰⁰-ig...
gadó...
hangve...

— **Hirtelen halál a kocsmában.** Szabó István gazdálkodó a dorogi Toth kocsmában megvacsorázott és megivott egy pohár sört. Amikor vacsora után a kocsmáros üzletére akarta kéri, észrevette, hogy Szabó mozdulatlanul ül a széken és szemei megüvegesedtek. Orvost hívott, aki megállapította, hogy a gazdálkodót vacsora után szívizelhűdés érte és ott halt meg a széken. A debreceni ügyészség a gazdálkodó temetésére az engedélyt megadta.

— **Singer varrógépek** kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép r.-t., Debrecen, Piac u. 79.

— **Csépülőgéptulajdonosok** részére ajánlok legolcsóbban savmentes táblás fagyut, hengerolajat, gépolajat, tavotte gépszirt. Neumann Nándor festéknagykereskedő, — Csapó uca 8.

— **Krisch Károly** cserépkályháraktára, Debrecen, Ferenc József ut (Piac uca) 89. Telefon 12-18. Belső és budweisi cserépkályhák nagy választékban raktáron, cserépkályha átrakást, tisztítást vállal.

— **Megjelent az új illetékügyi utmutató** Pongrácz Jenő dr. fővárosi ügyvéd szerkesztésében. — **Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.** Telefon 54.

— **Abonoma** ebéd és vacsora kihordásra is már 55 pengőtől kapható az Alföldi Pince Eltermében. Alföldi Takarékszövetkezet.

— **Asztalosok!** Enyv, sellak, ecset reklámárban kapható Belvárosi Festékházban, Hatvan uca 2. szám.

— **Lútköngyártás, üvegcsiszolás, kirakatok töltrézése.** Sipkovits, Sziv u. 14-15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

URANIA: Magyar Híradó. Pöttyike meg a tyukok és Dolly irónő lesz, bohózatok. Hector Malot világhírű regénye: Elhagyottan (A koldus lord), filmen 9 felvonásban. A főszerepeket a francia színművészet nagyjai játsszák.

VIGSZÍNHÁZ: A Hotel Claremont titka, vidám füzetes regény hat egymásra következő folytatásban. Főszereplők: Monte Blue és Dorothy Devore. — Adolphe Menjou szereplésével: Bohémvér, dráma 8 felvonásban. Irta s rendezte: Charlie Chaplin.

Jönnek: Bagólyszem (A nagy törzs kincse) regény 18 felvonásban. Elvarázsolt hegy, Florence Vidorral, A felhők ura, Enszl Torrenceval.

S P O R T

Szepes Béla megnyerte az angol gerelyvető bajnokságot Somfay harmadik lett a harmasugrásban

Hétfő délután zajlott le az angol atlétikai bajnokság utolsó napja, amely újabb dicsőséget hozott a magyar versenyző gárdának. A második angol bajnokságot is sikerült megnyernünk Szepes Béla révén, aki a gerelyvetésben 64.20 méteres dobásával legyőzte a norvég Sundé. Szepes világválogatón is elsőrangú eredménye nem csak pompás magyar rekordot jelent, hanem egyben angol rekordot is, amelyet az angolok külön tiszteletdíjjal jutalmaznak. Szepes a leghatékosabb és legkomolyabb magyar atléták közé tartozik, versenyről-versenyre rohamosan javul és az angol bajnokságban elért eredménye alapján remélni lehet, hogy az amsterdami olimpiászon az elsők között fog végezni.

Ugyancsak hétfőn indult főszámában, a harmasugrásban, Somfay is és bár 1424 cm-es ugrása idei

legjobb teljesítménye, mégis a nagy konkurenciában csak harmadik tudott lenni.

Végeredményben a kis magyar gárda kirándulása teljes sikert eredményezett, mert valamennyi induló helyezést ért el. A kirándulás mérlege két bajnokság: Merveils a diszkoszvetés, Szepes a gerelyvetés. Három második helyezés: Darányi sulydobás, Egri diszkoszvetés és Karlovits rúdugrás. Egy harmadik helyezés: Somfay harmasugrás.

Befejeződött az amatőr bajnokság

Befejeződött az amatőr bajnokság. Vasárnap játszódtott le Kisvárdán a KSE—DTE mérkőzés, amelyet 0:1 félidő után a kisvárdai csapat nyert meg 2:1 arányban. A DTE-ben a halsor és a hátvédnek nagyszerű játékokat produkáltak, de a tartalékos csatársor nem tudta főlényét gólokra felváltani.

E mérkőzéssel az amatőr bajnokság befejezést nyert és a végeredmény a debreceni amatőr fut-

ball szomorú állapotát mutatja. — Kilenc résztvevő közül az első három helyre vidéki csapat került, sőt a Kisvárdai SE csak egy ponttal jutott a DVSC mögött az ötödik helyre. A lista alján húzódnak meg Debrecen egykori reprezentáns egyesületei, a DKASE, DTE és DEAC; ami nem nagy dicsőségre válik.

Magyar csapatok külföldön. Jó napja volt vasárnap a külföldön

túrázó magyar csapatoknak, mert ezúttal nem szenvedtek vereséget inferiorus ellenfelektől. Bécsben a Hungária nagyszerű játékkal 2:2 (2:2) arányban döntetlenül végzett a Rapiddal.

Temesváron a Ferencváros bajnokcsapata 2:1 (1:0) arányban legyőzte a híres Kinizsit, amelynek csapatából azonban három legjobb csatára hiányzott.

A magyar profikombinált Brassóban az ottani válogatott csapatot győzte le 6:1 arányban és ezzel sokat javított gyengén sikerült túrája mérlegén.

A Spanyolországban túrázó Újpest végre győzött Gijonban az ottani Real Sporting ellen és a 3:2-es eredmény nem is fejezi ki hűen a magyar csapat fölényét. — Újpest legjobb embere Ströck volt.

Kelet bajnoka az országos bajnokság küzdellei során szerdán mérkőzik Nyiregyházán a Szombathelyi Vasutas csapatával. A mérkőzést azért kellett hétköznapra kitűzni, mert a nyugati kerületben csak vasárnap dől el végérvényesen a bajnokság sorsa a szombathelyi csapat javára. — A NyETVE—SzMAV mérkőzés győztese vasárnap találkozik a DVTK-val, amely a Dorogi AC legyőzésével kvalifikálta magát az elődöntőre. — A Pécsi VSC 5:1 arányban győzött a Szegei Vasutas ellen és szintén vasárnap játszik a BSE—BEAC mérkőzés győztesével.

Bocskay—DVSC—DKASE komb. 4:2 (1:0). A Bocskay csak tréning jellegű játékot mutatott, de még így is biztosan győzött a lelkes amatőrök ellen. Góllövők: Schreiber (2), Molnár és Szandalszky, illetve Vince és Gál.

A csendőrség országos uszóversenye. A m. kir. debreceni VI. számú csendőrkörületi parancsnokság július hó 10-én 8 órai kezdettel országos csendőrségi uszóversenyt rendez. A versenyen az összes csendőrkörületek és a gyalog tanosztály legjobb uszói indulnak, — míg külön számban a vegyesdandár csapata is résztvesz a várombőség, rendőrség, polgári egyesületek, leventék és cserkészek csapatával együtt. A verseny nyilvános, belépti díj nincs, a műsor megváltása azonban (40 fillér) kötelező. Középiskolai tanulók arc képes igazolvány ellenében a műsort 20 fillérért kapják. A versenyen a 11. gyalogezred zenekara is közreműködik.

A Wiener Sport Club Debrecenben. — Az elsőligabeli bécsi együttes magyarországi túrára indul és az eddigi tervek szerint július 9-én Miskolcon az Attila, július 10-én, vasárnap Debrecenben a Bocskay ellen játszik.

Az ifjúsági atlétikai bajnokságok második napján néhány figyelemreméltó eredmény jelentette a magyar atlétika jövőjét. Az 1500 méteres síkfutásban Szabó KAOE 4.11.6 mp. alatt új országos rekordot állított fel. Hasonló értékű szép rekordot ért el a diszkoszvetésben Balázs FTC 60.61 méteres dobásával, de szintén a régi rekordon felül dobott (39.50) Madarász, a fiatal szegei atléta is.

További eredmények: Sulydobás Horig 12.91 m. Távolográs: Goda 666 cm.

„**A legjobb vidéki birkozó**” címért küzdöttek a vidéki kerületek birkozói Kaposváron és a keleti kerület a pontversenyben csak a harmadik helyet tudta megszerezni, ami birkozósportunk nagy hanyatlását jelenti. Részletes eredmények: Légsúly: 1. Szegei Nyugat, 2. Nagy B. Kelet, 3. Ganz E., 4. Klein Észak; Pehelysúly: 1. Tolldi K., 2. Bódis D., 3. Pap Ny., 4. Nagy D. Könyvűsúly: 1. Golobits Ny., 2. Gábor É., 3. Nagy D., 4. Kovács K. Kisközép: 1. Privalcsék Ny., 2. Nagy S. K., 3. Korpási D., 4. Vidolovics Ny. Nagyközép: 1. Nagy Lajos D., 2. Kiss Ny., 3. Gera Ny., 4. Frank D. Nehézsúly: 1. Zemkó D., 2. Nemes Ny., 3. Gáspár Ny., 4. Bodó D. A kerületközi pontversenyben: 1. Nyugat 44 pont, 2. Dél 30 pont, 3. Kelet 19 pont, 4. Észak 8 pont.

Győzött a DMTE az első osztályozó mérkőzésén a P. MAV csapata ellen. Az I. félidőben a P. MAV vezetett 1:0-ra, de a II. félidő első öt percében Kiss gyors egymásután három gólt ér el a DMTE-nek és az eredmény ezután már nem is változik.

KÖZGAZDASÁG

Nagy a kínálat a gabonapiaccon.

Határidőzlet előfordult kötéseit: Buza március 31.90, 98, 74, 78, 72, 70. Zárlat: 31.72—74.—, október 29.40, 22, 28, 24. Zárlat: 29.26—28.—, Rozs március 26.96, 76, 72, 68, 60. Zárlat: 26.60—62.—, október 24.62, 52, 42, 36; 34. Zárlat: 24.34—36.—

Készárúzet hivatalos árjegyzései: Buza, tiszai 75 kg 28.05—28.55 76 kg 28.65—29.15, 77 kg 29.15—29.55, felsőtiszai 75 kg 27.85—28.35, 76 kg 28.45—28.95, 77 kg 28.95—29.35. Pestvidéki rozs 26.55—26.80, egyéb rozs 26.55—26.80, takarmányárpa I. 22.50—23.50, —tengeri 21.00—21.00. Zab I. 24.00—24.30, II. 23.30—23.50. Repce 43.00—45.00

Valutaárfolyamok: Angol font 27.835—27.995, Belga 79.65—79.95 Cseh kor. 16.9525—17.0325, Dán kor. 152.45—153.60, Dinár 10.0415—10.1025, Dollár 570.75—572.15, Francia frank 22.60—22.80, Hollandi firt 229.40—231.40, Lengyel zloty 63.65—64.65, Lei 3.50—3.60, Lira 31.75—32.15, Német márka 125.80—136.30, Osztr. schil. 80.65—81.00, Norvég kor. 148.05—148.70, Svájci frank 110.35—110.75 Svéd kor. 152.30—153.45.

Ferencvárosi sertsévszár. Felhajtás 3600. Arak könnyű: 136—140, közepes 152—156, nehéz 152—156.

Málnai intézet

38-ik iskolaév
Budapest, VI., Bejza-u. 20.
Elemi fiu- és leányiskola
Leánylyceum
Egy éves kereskedelmi tanfolyam inornátus bentlakó és félbentlakó növendékek számára.
Felvilágosítást nyújt az igazgatóság.

Kelet-Magyarország legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében

Tégla
legolcsóbb bevezetési forrás
KLEIN SÁMUEL
téglyagyár, DEBRECEN
Ireda Dóka Ferenc utca 3. Telefon 557, telep 50.

Alapítási év 1905. — Telefonszám 9-37.
Mintaraktár vételkényeztetés nélkül is bármikor megtekinthető.
GYENES ANTAL
központi fűtés, szellőztetés, léghozom, vízvezeték, fürdő- és csatornázási vállalat DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. SZ. Ezúttal értemmel különítve.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT
Weisz,
Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

Galgóczi magántanólyam és jog szeminárium
Budapest VIII., Mária Terézia-tér 3. (Baross-u.)
Előkészít középiskolai magánvizsgákra, érettségire, alapvizsgákra, szigorlatokra.
K i t ű n ő j e g y z e t e k !!!

LEGUJABB
GRAMOPHON
LEMEZEK

Beethoven összes symphonái
Weingartner Félx dirigálása, valamint a Léhner quartett által előadva.

Csókrol csókra
operette, legujabb sláger.

Lesz maga juszát is az enyém
Szere-e még

Doni kozákok énekkarának
szenzácións lemeze

stb. stb. óriási választékban kaphatók, úgy gépek is.

Gépek havi részletfizetésre is kaphatók.
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
GRAMOPHONOSZTÁLYÁBAN
PIAC UCCA 34. SZÁM

Alapítva 1884-ben. Telefon 12.
KILLER EDE butorgyáros
villanyerőre berendezett butorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.
Nagy választék olcsó és műbutorokban, előnyös részletfizetésre is kapható.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS
A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT
Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok
Nagy választék! Olcsó árak!

FONTOS! MEGJELENT! FONTOS!

Valamennyi liszt-, péksütemény és őrleményekkel foglalkozó cégek figyelmébe!

Megjelent a Nmélt. m. kir. P. ü. 1927. évi 66460. VIII. b. sz. rendelete szerint valamennyi liszt-, péksütemény és őrleményekkel foglalkozó cégeknek kötelező használatára szükséges

Liszt és péksütemények (őrlemények) Raktárkönyve

Kapható:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyv- és papirkereskedésében. Telefon 54. szám.

Mentőszekrény
minden nagyságban és kivitelben.
ALKATRÉSZEK
külön kaphatók
SCHÖN SÁNDOR
keztű-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok. Telefon 11-55



SINGER
varrógép
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN
Kedvező fizetési feltételek
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
DEBRECEN, PIAC-U. 79.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. —
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Homoktűtő
kétkerékű kocsi, új, alig használt eladó. Ullmann, Piac u. 69. 913

Üvegfal
ajtóval eladó. Fábán, Csapó 56. 4601

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Malom.
Évtizedek óta fennálló vám- és kereskedelmi malom az Alföld legjelentősebb városában, buzavidéken, családi okokból eladó vagy bérbeadó. Ajánlatok dr. Sebestyén Lipót ügyvédi irodájába küldendők. Debrecen, Piac 49. 4599

Ha nyaralni megy, okvetlen lássa el magát egy megbízható, jó utikalauzzal!

Magyar kiadások:

Baltoni kalauz (Br. Wlassics) — — — P 4—	Karlsbad és környéke (Dr. Szabó) — — — P 2—
Velence és a Lidó (Dr. Szabó) — — — P 2—	Riviera (Hevesi-Brajjer) — — — P 120
Quarnero (Harmos) — — — P 80	Abbázia és azolasz Quarnero (Dr. Szabó) P 2—
Dalmácia és a Jugoszláv fürdők (Dr. Szabó) P 2—	A Magas-Tátra (Posewitz) — — — P 560
A postumiái cseppkőbarlang (A Perco) — P 2—	Páris és Franciaország (1927) — — — P 440
Vasuti utmutató (Csonka-Magyarország hivatalos menetrendkönyve — csatlakozásukkal) — — — P 160	

Német kiadások:

Von den Alpen bis Neapel (Baedeker) — — — P 18—	Florenz, Bologna (Woerl) — — — P 240
Mittel Italien u. Rom (Baedeker) — — — P 18—	Gardesse (Woerl) — — — P 240
Unter-Italien (Baedeker) — — — P 1275	Genua u. Riviera (Woerl) — — — P 3—
Ober-Italien (Meyer) — — — P 12—	Die Hche Tatra (Woerl) — — — P 18—
Mitt l-Italien (Meyer) — — — P 12—	Karlsbad (Woerl) — — — P 150
Unter Italien (Meyer) — — — P 18—	London (Woerl) — — — P 6—
Schweic (Baedeker) — — — P 15—	Mailand, Oberitalienische Seen (Woerl) — — — P 225
Tirol (Baedeker) — — — P 1575	Marienbad (Woerl) — — — P 150
S-bayer u Tirol (Woerl) — — — P 775	Der Rhein in 15 Tagen (Lorenz) — — — P 375
Österreich (Baedeker) — — — P 18—	Rheinführer (Hölscher) — — — P 450
Rom. u. Neapel (Grieben) — — — P 9—	Selzkammergut (Woerl) — — — P 210
Rom u. Umgebung (Woerl) — — — P 6—	Semme ing (Woerl) — — — P 210
Abbazia, Fiume, Lus-impiccolo (Woerl) — — — P 3—	Wien (Woerl) — — — P 330
Franzeshad, Eger (Woerl) — — — P 120	Köföldi és beiföldi v. suti utmutató (hivatalos menetrendkönyv) — — — P 320

stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 34. Telefon 54.



a legelegánsabb kis autó.

Ara mégis rendkívül **olcsó!**

Kérjen árajánlatot és bemutatást.

Vezérlőképviselet: Debreceni Autóforgalmi r. t. Debrecen, Hatvan ucca 53. Tel.: 7-28, 15-12

Bor,
tisztán kezelve, Wertheim szeké-
rény, deszkák, állványok eladók.
Markbreit, Rakovszky 1. 4602

Eladó
egy 6 személyes Berliet csukott
gépkocsi, vidéki fuvarozásra vagy
gyorstesternek igen alkalmas. Piac
ucca 81. 4612

Most érkezt
női és uridivat cipők olcsón lesz-
nek árusítva. Makói cipőlerakat,
Széchenyi ucca 44. 315

Új üzlet!
Óriás mosószappan — 48 fillér,
1 liter „Shell” benzín — 48 fillér,
az összes háztartási és gazdasági
cikkek feltűnő olcsón kaphatók.
Belvárosi Festékház, Hatvan ucca
2. 897

Tűzfatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren-
dezéssel, részvénykerettel együtt
eladó. Cim a kiadóban. 860

Parkettfényesítő
padlólakkk különlegességek, kály-
ha ezüst, zomáclakkok minden
szinben kapható Klein Vilmos fes-
téküzletében, Arany János u. 10.
(udvar). 363

Olcsó
vehet gummitalpu tornacipőt min-
den szinben Emerich Samu cégnél,
Csapó ucca 7. 234

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserép kapható a
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi
úti téglagyárából. — Eladása Si-
monffy ucca 1/a. II. emelet. Tele-
fon 6-10. 388

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kap-
hatók a Debreceni Működgyárnál.
Füüdő ucca 2. 388

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépazsurozás,
plisszírozás legolcsóbban Szilágyi-
nál, Széchenyi ucca 1. 291

TOZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési
forrása Erdélyi tozifa behozattal
rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Hencserek,
diványok, matracok, kézen kap-
hatók Glattstein kárpitos mester-
nél. Püspöki palota. 614

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható
Klein festéküzlet, Arany János
ucca 10. (udvarban). 368

Kérdezze
meg, aki már látta a Sörkabarét,
hogyan milyen? 870

LEZOSTOK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca
13. 284

Tiszafüreden
forgalmas uccában ház eladó 34
éve fennálló mészárszékekkel és an-
nak berendezésével. Tudakozódni
lehet Braun Sámuelnél. Tiszafüred
4581

Permetezők,
kaszák, kapák, fűdőkádak, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasüzle-
tében, Csapó uccai forduló. 663

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek,
mülép kapható Bakos vaskeres-
kedésében, Csapó 86. 305

A Sörkabaréban
az uri közönség táncol zárórág,
beton parket. 870

Cementlapok,
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsó-
bban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési
anyagok a legolcsóbban beszere-
zhetők a Debreceni Működgyárnál,
Füüdő ucca 2. sz. 388

Singer-
kerékpárok, gumik, alkatrészek
legolcsóbban beszerezhetők Molnár
Testvérek, Nagytemplomnál. —
Telefon 727. 680

Cipő olcsóság!
Férfi és női gyermekcipők, vala-
mint angol szövetek olcsón besze-
rezhetők Arany János ucca 8.,
udvarban Weisznál. 679

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető,
van rajta 3 szoba, 2 konyha, elke-
retett baromfiudvar, tyukólak, fás-
kamarak, szivattyus kut és gyü-
mölcsfák, 375 négyszögöl földdel.
Értekezni a helyszinen: Tócskert,
Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné.
3876

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár-
ban, legkedvezőbb feltételekkel.
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.
468

Gumikabátot,
gyermekruhát olcsót és jót csak a
Budapesti Férfi ruha Aruházban
vásárolhat, Csapó ucca 17. Szín-
házátjáró. 669

Varrógép,
jó állapotban levő, eladó. Varga-
kert, K. Tóth Kálmán ucca 12. sz.
4587

Denaturálteszsz
kartellen kívüli árban kapható —
Polláknál, Miklós ucca 13. Új en-
gédélyhez kérvényeket díjmentese-
n készítenek. 785

Sirkövek
minden kivitelben leszállított gyá-
ri áron részletfizetésre is kapha-
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Angol
férfi és női szövetek leszállított
árban hitelképeseknek részletre
Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Butorszínór,
paplangomb Barca paszományos-
nál legolcsóbb. Degenfeld tér 3.
229

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megér-
keztek. Hitelképes egyéneknek
részletre is. Kupfer, Kistemplom-
bázár. 244

Feltűnő olcsó árban
kaphatók a Gyermekdivatházban
Városháza, főkapu mellett minden-
féle elsőrangú kivitelben és minő-
ségben készült gyermekruhák:
babi ruhák P 2.50-től, játszóruhák
P 4.20-tól, Karbion leányka ruhák
P 2.70-től, fiú vászonöltönyök P
6.20-tól, fehér damaszt vászon
matróruhák fiúk és lányoknak P.
11.60-tól. Gyönyörű kézimunkás
grenadin ruháskák a legizlésebb
kivitelben.

Sirkövek,
fejjakövek műköből és termé-
sköből legolcsóbban beszerezhe-
tők és megrendelhetők Polgári
Lajos, Tócskert, Faiskola u. 7/g.
3938

KERESLET

Gyermekek
mellé ajánlkozik komoly izraelita
urileány. Megkeresések: Fodor
Testvérek, Szent Anna ucca 2.
4620

Tisztviselő
10 éves gyakorlattal, mérlegképes
könyvelő, önálló magyar leve-
lező, állást keres. Megkeresések
8-46. telefonszám. 4619

Diesel-gépész.
alapos szakképzettséggel, hosszabb
gyakorlattal keresünk. Ajánlkozás
írásban vagy személyesen Reiner-
malom, Balmazújváros. 4621

Kocsis
megbízható, ügyes, azonnal felvé-
tetik szikvizgyárba. Csokonai uc-
ca 31. szám. 4623

Raktári
munkások felvétetnek. Széchenyi
ucca 22. 4625

Házmeesterpár
július 15-re felvétetik. Özv. Fischer
Adolfiné, Piac 61.

Keresek
megvételre a Piac ucca közepétől
a vasutig terjedő rész valamely
mellékuccájában legalább két la-
kásból álló családi házat. Cim a
kiadóhivatalban. 4591

Egyedüli
helyiség Debrecenben a Sörkaba-
ré, ahol táncolni lehet. 870

Kifutó fiú
felvétetik azonnalra, Hortobágy-
malom, lisztüzlet.

VEGYES

Bikával
szemben 1-2 butorozott szoba ki-
adó. Alföldi palota, III. emelet, II.
ajtó. 4622

Butorozott
elegáns különbejáratu szoba fűdö-
szobával jutányosan kiadó. Hatvan
u. 2. 4624

Kiadó
Piac ucca 81. második emeleten
egy négyszobás lakás összes mel-
lékhelyiségekkel, melyből 2 szoba,
előszoba, konyha azonnal, többi
1928 tavasszal foglalható el. 4627

Gobelin
filét, fehér himzést, toledot vállá-
lok. Hajó ucca 14. 4626

Egy
szoba, faskamara pár embernek
kiadó július 15-re. Kurucz ucca
110., Kallósnál. 4609

Divatos
gépímezést vállal Kovács Margit,
Péterfia 11. 905

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett
kölcsönöket ékszerekre, biciklikre,
autókra s mindenféle keres-
kedelmi árukra. 777

Albás
mágnegyűjtőket
teljesen javít,
újra delejez
teljes
garancia mellett

FÖLDVÁRI
SZÉCHENYI U.
55

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készítt
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Szigoru
családi műsor, 3 óras előadás a
Sörkabaréban. 870

Barátságos, kellemes
uccai butorozott szoba, villanyvi-
lágítással. — esetleg fűdöszoba
használatl azonnal kiadó. Arany
Pika-bérház, II. em., 2. sz. 4372

Fűszerüzlethelyiség
mely 30 év óta áll fenn, kiadó
augusztus 1-re Teleky ucca 17.
szám alatt. Értekezni Bujdosó-
nál, Rákóczi ucca 9.

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom
kalapok legszebb modellekben ol-
csón szerelhetők be Oláh József
kalapkereskedőnél. Piac ucca 63.
308

Molnár Testvérek
világhírű kerékpárok, varrógépek,
alkatrészek raktára, javító mühe-
lye, Nagytemplomnál. Telefon 727.
680

Lusztig Ernő
műasztalos, Deák Ferenc ucca 10
Vállal mindenféle asztalos mun-
kákat legjobb kivitelben, olcsó ár-
ban. 678

A Hortobágy Műmalom RT.
Pöszörményi ut 1. sz. alatti tele-
pén évtizedek óta fenálló lisztüz-
letben az általános elismert jó-
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár-
ca és darák változatlanul állan-
dóan kaphatók. Telefon megren-
deléseket bármilyen kis tételben
is házhoz szállítanak. Telefon 470

Zsinór,
rojt, barisnyafejelés, szemfelsze-
des Paszománygyárban, Piac u.
32., udvarban. 570

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu-
kács Vilmos és Testvére, Debre-
cen, Hatvan u. 7. 452

A Sörkabaréban
rendes éttermi árak, — elsőrendű
konyha, kitűnő italok. 870

„Anni”
kalapszalom 3 pengőért alakít mo-
dell után. 8 pengőért már nyári
uidonságok kaphatók. (Csapó u.
58.) 691

Szabó vasaló kályhák,
kaszák, kapák, fűdőkádak, nyug-
székek legolcsóbban Nagy vasüz-
letében, Csapó uccai forduló. 663

MENEKÖLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vál-
lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.